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COPIA 
   

 Deliberazione n.  02 
  

 

COMUNE DI CAVAGLIETTO 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
OGGETTO: Approvazione Convenzione Intercomunale per lo svolgimento in forma associata 

delle funzioni di Polizia Municipale e Polizia Amministrativa locale denominata 
"Collinare Novarese". 

 
 
 
 
 

L'anno duemiladiciotto addì otto del mese di marzo alle ore 21,00 nella Sala Consigliare, 
regolarmente convocato in tempo utile mediante avviso scritto a tutti i Consiglieri, si è riunito il Consiglio 
Comunale in prima convocazione. 

 Al momento della deliberazione in oggetto viene accertata come da seguente prospetto la 
presenza in aula dei Consiglieri: 
 
          presente assente 

 
1) LANARO  LAURA    Sindaco      X   
2) OIOLI   MARIO FRANCESCO  Consigliere      X       
3) GNAPPA  ANNA     Consigliere      X     
4) GNAPPA   ALESSANDRA   Consigliere      X   
5)  DE CARLI  NICOLETTA   Consigliere      X   
6) VALLOGGIA  GRAZIANO   Consigliere      X  
7) CENERINO  SAMANTHA   Consigliere      X        
8) CANTOIA  GIAN PAOLO   Consigliere      X  
9) GATTI   ANGELA   Consigliere      X         
10) GROSSINI  LORNA   Consigliere      X  
11) VENDEMMIATI  SAMANTA RAFFAELLA Consigliere      X 
    

         TOTALI   11         0  
 

Assenti giustificati risulta il Signor: __________________. 
 
Assiste il Segretario Comunale Lorenzi d.ssa Dorella. 
 
Riconosciuto legale il numero dei Consiglieri intervenuti la sig.ra LANARO arch. Laura nella 

sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento 
indicato in oggetto. 
 
 

PROVINCIA DI NOVARA REGIONE PIEMONTE 
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Deliberazione del Consiglio Comunale n. 02 del 08.Mar.2018. 
 
OGGETTO: Approvazione Convenzione Intercomunale per lo svolgimento in forma associata 

delle funzioni di Polizia Municipale e Polizia Amministrativa locale denominata 
"Collinare Novarese". 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
VISTO l’art.30 del D.Lgs. 18.Ago.2000, n.267 il quale prevede che gli enti locali, al fine di svolgere in modo 
coordinato funzioni e servizi determinati, possano stipulare tra loro convenzioni che stabiliscono i fini, la 
durata, le forme di consultazione degli Enti contraenti, i loro rapporti finanziari ed i reciproci obblighi e 
garanzie. 
 
VISTO che il Comune di Cavaglietto è legato ai Comuni di Momo, Cressa e Vaprio d’Agogna da un rapporto 
convenzionale per la gestione della funzione di Polizia Municipale e Polizia Amministrativa a decorrere dal 
9.03.2015 fino al 31.Gen.2020, in forza di atto consiliare n. 01 del 21.Gen.2015. 
 
DATO ATTO che nella gestione del servizio si sono riscontrate alcune criticità che sono state a lungo 
discusse ed esaminate in una serie di osservazioni scritte e di incontri tra i Sindaci, i Segretari Comunali ed il 
Responsabile del Servizio, durante i quali si è altresì esaminata, con esito positivo, l’eventualità dell’ingresso 
nella Convenzione del Comune di Barengo e le relative condizioni economiche da applicare. 
 
PERTANTO in data 23.Gen.2018 è stata trasmessa dal Comune di Vaprio d’Agogna – Capo-Convenzione, 
la bozza definitiva della Convenzione tra i Comuni di Vaprio d’Agogna, Momo, Cressa, Cavaglietto e 
Barengo, che si compone di n. 20 articoli con durata di anni tre a decorrere dalla data di sottoscrizione 
dell’atto stesso, intesa a superare le problematiche gestionali e organizzative che si sono presentate nel 
corso dell’operatività del servizio, attraverso la previsione di una diversa regolamentazione e a normare 
l’ingresso del Comune di Barengo. 
 
VISTA quindi l’allegata bozza di Convenzione che si compone di numero 20 articoli e che viene illustrata nei 
suoi contenuti essenziali. 
 
RITENUTO di condividerne i contenuti, si ritiene di sottoporre al Consiglio Comunale l’approvazione della 
Convenzione, dando atto che la stessa spiegherà i suoi effetti a decorrere dalla data di sottoscrizione da 
parte dei Sindaci dei 5 Comuni partecipanti, dopo l’approvazione da parte di tutti i Consigli Comunali 
interessati, ai sensi dell’articolo 12 della stessa. Nelle more del perfezionamento della procedura suddetta, 
resterà in vigore a tutti gli effetti, l’attuale Convenzione sottoscritta in data 09.Mar.2015. 

 
VISTO il parere favorevole, espresso dal Segretario Comunale, in ordine alla regolarità tecnica della 
presente deliberazione, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.Ago.2000, n. 267, così come modificato dall’art. 3, 
comma 1, lett. b), del D.L. 174/2012, convertito in Legge 213/2012. 

 
VISTO il D.Lgs. 18.Ago.2000, n.267 e s.m.i. 

 
Con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese per alzata di mano dai n. undici Consiglieri presenti e 
votanti: 
 

DELIBERA 
 
1. Di approvare l’allegata Convenzione intercomunale “Collinare Novarese” per lo svolgimento in forma 

associata delle funzioni di Polizia Municipale e Polizia Amministrativa Locale fra i Comuni di Vaprio 
d’Agogna, Momo, Cressa, Cavaglietto e Barengo, che si compone di n.20 articoli a che, allegata al 
presente atto, ne forma parte integrante e sostanziale. 

 
2. Di dare atto che l’efficacia della Convenzione di cui al punto 1. decorrerà a far data dalla 

sottoscrizione da parte dei Sindaci dei 5 Comuni partecipanti, dopo l’approvazione da parte di tutti i 
Consigli Comunali interessati, sai sensi dell’articolo 12.  Da  quella data si intenderà abrogata la 
previgente Convenzione relativa alla funzione di Polizia Municipale e Polizia Amministrativa, 
deliberata con atto C.C. n. 1 del 21.Gen.2015. 

 
3. Di dare atto che nelle more del perfezionamento della procedura suddetta, resterà in vigore a tutti gli 

effetti, l’attuale Convenzione sottoscritta in data 09.Mar.2015 e deliberata dal C.C. n. 1 del 
21.Gen.2015, tra i Comuni di Vaprio d’Agogna, Momo, Cressa e Cavaglietto. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Con successiva votazione che da il seguente esito: 
 
voti favorevoli unanimi espressi in forma palese per alzata di mano dai n. undici Consiglieri presenti e 
votanti: 
 

DELIBERA 
 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. 
18.08.2000, n. 267. 
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Firmati all'originale 
 

IL PRESIDENTE 
f.to Lanaro arch. Laura 

 

IL SEGRETARIO 
f.to Lorenzi d.ssa Dorella 

 
 
 

Copia conforme all'originale, in carta libera, per uso amministrativo. 
 
Dal Municipio li 15.Mar.2018. 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Lorenzi d.ssa Dorella 

 
 

 
 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visto gli atti d'ufficio, su dichiarazione del Messo 

Comunale, attesta che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione nella sezione Albo Pretorio del 
sito internet istituzionale del Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 15.Mar.2018 al 30.Mar.2018 
come prescritto dall'art. 124 del D.Lgs. n. 267/2000. 
 
Cavaglietto li 15.Mar.2018. 
 

IL MESSO COMUNALE 
f.to Gaboli Valter 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Lorenzi d.ssa Dorella 

 


